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 قطار ملی
به متروی تهران رسید

 بختیاری زاده: دسترسی محله های 
کم‌برخوردار به فرآورده‌های لبنی، کالاهای 

بازرگانی و... بیشتر می شود

 سروری: معتقدم که مدل انتخابات تناسبی 
بیشتر برای مجلس مناسب است

بهره‌برداری از 5 تره‌بار 
محلی تا انتهای آذرماه

آزمون بزرگ دمکراسی 
شهری

نهضت توسعه بازارهای میوه و تره‌بار در پایتخت ادامه دارد

 گفت‌وگو‌ با نایب‌رئیس شورای شهر تهران 
درباره انتخابات تناسبی در تلویزیون همشهری

صفحه‌14

صفحه‌14

صفحه‌15

 2 رام قطار امروز با حضور مدیران شهری 
رونمایی می شود 

۱۱۳ واگن 
ملی‌ از محل قرارداد 
تولید داخلی سهم 

تهران است

12000 نفر 
مستقیم با ساخت 
قطار ملی مشغول 

کار می‌شوند

80 همت 
به ازای ساخت 
واگن‌های ملی 

صرفه‌جویی می‌شود

کسب مدال طلای بین‌المللی 
علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی 
شهرداری تهران: پروژه باغ‌راه حضرت فاطمه زهرا)س( 
توانسته جایزه بین‌المللی مدیریت پروژه و مدال طلای 
انجمن بین‌المللی پروژه را به‌دست آورد؛ افتخاری که 
نتیجه ویژگی‌های فنی و اجتماعی کم‌نظیر و همسویی 
کامل پروژه با رویکرد محله‌های ایرانی و اسلامی است. این 
موفقیت نشان‌دهنده توان مدیریتی و اجرایی شهرداری 
تهران در پیشبرد پروژه‌های بزرگ شهری است. فاز 
نخست این پروژه چندوجهی که به‌دلیل ویژگی‌های 
فنی و اجتماعی مورد تقدیر جهانی قرار گرفته، همزمان با 

میلاد حضرت زهرا)س( افتتاح خواهد شد.

جانمایی 46نماد مادرانه در باغ‌راه
سیدمحمد ناظم‌رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه 
فضاهای فرهنگی شهرداری تهران: پروژه باغ‌راه 
حضرت زهرا)س( در زون‌های متعددی ازجمله در بخش 
فرهنگی، ورزشی، تجاری، مذهبی، دانش‌بنیان و موضوعات 
دیگر طراحی و اجرا شده است. این مهم منجر به آن شده 
که شهرداران شهرهای دیگر این کلان‌پروژه شهری تهران 
را به‌عنوان الگویی برای اجرای طرح‌های بازآفرینی شهری 
در شهرهای خود مورد توجه قرار دهند. طراحی نماد‌های 
شهری با موضوعیت باغ‌راه حضرت‌زهرا)س( از سوی 
گروه‌های مردمی و مجموعه‌های متولی در شهرداری در 
حال انجام است. این نماد‌ها با موضوع حضرت زهرا)س( و 
زن و نقش و جایگاه آن در جامعه در قالب ۴۶نماد مختلف 
تدوین شده است تا شهروندان با مشاهده این نماد‌ها 
تصویری درست و دقیق از نقش زن در جامعه و خانواده 

داشته باشند.

پروانه بهرام نژاد | دبیر گروه شهری | از پروژه بزرگ باغ‌راه حضرت زهرا)س( به‌عنوان یکی از 

بزرگ‌ترین پروژه‌های بازآفرینی شهری نام برده می‌شود، چراکه این مجموعه به طول ‌۹کیلومتر گزارش
در محدوده مناطق ۱۷ و ‌۱۸تهران، به‌عنوان یکی از ظرفیت‌های کلان تأمین سرانه‌های فرهنگی، 
خدماتی، گردشگری و ورزشی پایتخت است و مراحل پایانی اجرا را می‌گذراند. اخیرا جلسه هماهنگی پروژه 
باغ‌راه حضرت فاطمه زهرا)س( با حضور محمدطیب صحرایی، مدیرکل حوزه شهردار تهران برگزار و آخرین 
وضعیت اجرایی و روند آماده‌سازی بخش‌های مختلف طرح بررسی شد. به‌گفته صحرایی با همکاری واحدهای 

اجرایی و تکمیل اقدامات نهایی، شرایط افتتاح به‌زودی فراهم‌‌ می‌شود.

برنامه‌ریزی مرحله‌ای برای بهره‌برداری از پروژه 
پیشرفت قابل‌توجه پروژه باغ‌راه حضرت فاطمه زهرا)س( و کارهای 
انجام‌شده تاکنون، اقدامی ارزشمند و قابل توجه است و می‌تواند به یک نقطه 
قوت مهم در مدیریت شهری تبدیل شود؛ اما کار خوب را باید به‌خوبی و با 
کیفیت شایسته به مرحله نهایی رساند. پس از افتتاح این پروژه بزرگ وارد 
فصل جدیدی از کار خواهیم شد و لازم است در ماه‌های پیش‌رو و مطابق با 

مناسبت‌ها، کاربری‌های مختلف به‌تدریج به باغ‌راه اضافه شود.

افتتاح اول در روز ولادت حضرت زهرا)س(
افتتاح بخشی از باغ‌راه در ولادت حضرت 
زهرا)س( خواهد بود. پس از آن با توجه به 
فاصله زمانی ‌۲۲روزه میان ولادت حضرت 
زهرا)س( تا ولادت امیرالمومنین)ع(، باید گام 
بعدی پروژه در همین فاصله برداشته شود. 
از ولادت امیرالمومنین)ع( تا نیمه‌شعبان و 
دهه فجر نیز باید مرحله دیگری از توسعه و 
تجهیز باغ‌راه انجام شود. هدف آن است‌ تا 
فرا رسیدن‌ماه مبارک رمضان، باغ‌راه حضرت 
فاطمه زهرا)س( با سطحی فراتر از انتظار و با 
کامل‌ترین میزان آمادگی در اختیار شهروندان 

قرار گیرد.

نتیجه جلسه چه بود؟
آخرین گزارش‌های اجرایی ارائه و روند 
آماده‌سازی بخش‌های مختلف طرح بررسی 
شد و مدیرکل حوزه شهردار بر استمرار 
همکاری میان واحدهای اجرایی شهرداری 
برای تکمیل اقدامات نهایی و فراهم‌سازی 

شرایط افتتاح ‌تأکید کرد.

ابعاد فنی پروژه 
طول مسیر: حدود 9کیلومتر 

عرض مسیر: 34متر
 مساحت: ۱۹ هزار و ۸۰۰ مترمربع 
مسیر دوچرخه‌سواری: ۱۸۰۰ متر

پارکینگ: 3500جای پارک
گستره پروژه: منطقه ۱۷، 

حدود3کیلومتر و منطقه ۱۸، 
بیش از 5کیلومتر

 ۲۸۵۰۰
مترمربع فضاهای 

خدماتی مسقف برای 
ارائه خدمات فرهنگی، 

فراغتی، ورزشی، 
مذهبی، آموزشی و 
بهداشتی در باغ‌راه 

پیش‌بینی شده است

2
منطقه‌ 17و 18مسیر 

اجرای باغ‌راه 
حضرت‌زهرا)س( هستند

  طراحی پروژه باغ‌راه توسط ۱۰مجموعه مشاور و اجرای آن 
توسط بیش از ۱۱۲پیمانکار ازجمله مؤسسه شهید رجایی 

انجام شده است.
  پروژه در 3رویکرد »مذهبی و یادمانی«، »تفریحی و 
تجاری« و »استارت‌آپی و صنایع خلاق« طراحی شده است. 
بخش‌های مختلف آن از شرق به غرب ترکیبی از حوزه‌های 
مذهبی، تفریحی، تجاری، فضاهای بازی، زیرپل‌های تجاری و 
مجموعه‌های مرتبط با صنایع خلاق و نوآوری را شامل می‌شود.

  ساختمان‌های فناوری و کسب‌وکار در منطقه۱۸ و 
فضاهای تجاری زیر پل آیت‌الله سعیدی در باغ‌راه اکنون آماده 
بهره‌برداری هستند و به‌زودی در اختیار شرکت توسعه فضاهای 

فرهنگی قرار خواهند گرفت.
  مجموعه دانش‌بنیان پروژه نیز روز دوشنبه افتتاح خواهد شد.

  کمالی‌زاده همچنین از اقدامات سازمان بوستان‌ها، شرکت 
توسعه و مناطق شهرداری در آماده‌سازی فضاهای سبز، هرس 
درختان، کاشت جدید و ساماندهی نما و بدنه پل‌ها قدردانی 
کرد و گفت: این اقدامات موجب شده وضعیت پروژه نسبت به 

هفته‌های گذشته به‌طور چشمگیری بهبود پیدا کند.

حفظ ارتباط 2منطقه
منظور تقویت ارتباط پیاده بین مناطق۱۷ و ۱۸ 
پلی به طول ۱۴۲متر و عرض متغیر ۱۳ تا ۲۶متر در 
محدوده باغ‌راه طراحی شد تا علاوه بر تقویت ارتباطات 
منطقه‌ای و محله‌ای، پیوستگی جریان حرکتی نیز در 
طول پروژه تداوم یابد. آنچه در طراحی و مراحل اجرای 
پروژه مورد توجه ویژه قرار داشته مشارکت اجتماعی 
شهروندان و ارزیابی خواسته‌های ایشان در فرایند 

اجرای پروژه بوده است.

ایجاد 1/5کیلومتر معبر جدید 
با اتمام عملیات آزاد‌سازی‌ بخشی از اراضی عمومی 
واقع در مسیر باغ‌راه حضرت زهرا)س( به‌عنوان 
بزرگ‌ترین پروژه بازآفرینی شهری از سوی 
مدیریت شهری منطقه ۱۸، قرار است تعداد 
2معبر جدید به طول ۸۰۰متر و عرض ۱۲متر از 
حد فاصل خیابان عزیزی تا بلوار ۴۵متری بهار 
و دیگری به‌طول ۶۰۰متر و عرض ۱۲متر از حد 
فاصل خیابان کرمی تا خیابان مزرعه سفیدی پور 

احداث شود.

هدیه بزرگ هدیه بزرگ روز زنروز زن
 فاز اول باغ‌راه حضرت زهرا)س( در جنوب تهران با حضور مدیران شهری به بهره‌برداری می‌رسد
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بلدیه سرخابی شد
ماجرای نصب پرچم‌های استقلال و پرسپولیس در »خانه شهر« چه بود؟

روز گذشته و چند ساعت پیش از برگزاری شهرآورد، مردم تهران شاهد برافراشته شدن 
پرچم‌های بزرگ استقلال و پرسپولیس بر ساختمان بلدیه در میدان امام خمینی)ره( 
بودند و با پخش زنده شهرآورد در این ساختمان غافلگیر شدند. خیلی زود ویدئوی 
این موضوع در شبکه‌های مجازی دست‌به‌دست شد. اما ماجرای این پرچم‌ها چه بود؟ 

مجید رفیعی، مدیر عمارت بلدیه در برنامه »پارک‌وی« در این‌باره توضیح می‌دهد.

ماجرای پرچم‌ها چه بود؟
عمارت بلدیه با نام »خانه شهر« شناخته می‌شود. وقتی می‌گوییم »خانه شهر«، باید 
هر فردی با هر سلیقه‌ای بتواند به این مکان بیاید، یعنی یکی برای فعالیت هنری، یکی 
برای تماشای فوتبال، دیگری برای دیدن فیلم یا نمایش‌. ورزش و فوتبال هم یکی 
از عمومی‌ترین موضوعاتی است که مردم را دور هم جمع می‌کند و برایشان خاطره 
مشترک می‌سازد. شهرآورد تهران یک خاطره جمعی مشترک برای بسیاری از مردم 
تهران است. ما از این فرصت استفاده کردیم و با همکاری کانون‌های هواداران 2تیم 
این امکان فراهم شد که با سلیقه خودشان پرچم‌ها را نصب کنند و فضایی برای 

عکاسی شهروندان ایجاد شود.

استقبال مردم چطور بود؟
خیلی خوب. طرفداران 2 تیم حتی از مکان‌های دور می‌آمدند و با پیراهن تیم 
خودشان در کنار پرچم‌ها عکس می‌گرفتند. ابتدا به ما گفتند چون استقلالی هستی 
پرچم استقلال بزرگ‌تر است اما خوشبختانه برای هواداران هر 2تیم فضای مناسبی 
فراهم و بازی به‌صورت زنده پخش شد که فضای دوستانه‌ای شکل گرفت. امیدواریم 
در فرصت‌های بعدی‌‌خصوصا در بازی‌های 
ملی، خدمات گسترده‌تری ارائه دهیم. مردم 
به این خاطرات جمعی و شادی‌های مشترک 

نیاز دارند.

آیا این روند ادامه‌دار است؟
بله، جدا از مراسم و جلسه‌های بخش‌های 
مختلف شهرداری، برنامه‌های متنوعی داریم. 
به‌تازگی در ایام شهادت حضرت زهرا)س( 
نمایشی داشتیم که از روز سوم و چهارم سالن 
پر بود. مراسم رونمایی کتاب با استقبال 
‌۷۰۰نفری مواجه شد. انجمن‌های فعال در 
حوزه تهران هم برنامه دارند. اینجا ‌ به مردم 
خدمت‌رسانی می‌شود و مردم هم از آن تقدیر 

می‌کنند.

ساختمان بلدیه چه کاربری‌ای دارد؟
این ساختمان متعلق به مرکز ارتباطات شهرداری 
تهران است. خدمات مختلفی هم تعریف شده و 
در حال حاضر به‌عنوان یک مرکز نمایشگاهی 
فعال است. چند نمایشگاه و گالری عکس برگزار 
شده و از بیست‌ویکم هم گالری عکس جدیدی برپا می‌شود. در واقع مرکز بلدیه مانند 
بسیاری از شهرهای دنیا، مرکزی برای ارتباط مدیریت شهری با مردم و نخبگان است. 
هر متقاضی می‌تواند برنامه خود را ارائه دهد و اگر استانداردهای اولیه را داشته باشد 

ما از آن حمایت می‌کنیم. تا به‌حال سعی کردیم این اتفاق بیفتد.

پریسا نوری
روزنامه نگار


